



中共烟台市委机关报  
1945年创刊

烟台日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年8月  
星期三

7

农历甲辰年  
七月初四

第20086号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻

微信 客户端

二维码

# 习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出，“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠——沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》，对于建设物质文

明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义，为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调，要以此次申遗成功为契机，进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护，切实提高遗产保护能力和水平，守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化

日前，在印度新德里举行的联合国

教科文组织第46届世界遗产大会通过决议，将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠——沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此，我国世界遗产总数达到59项，居世界前列。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神 权威访谈

### 以全面深化改革 塑造率先领先新优势

龙口市委书记 李万平

党的二十届三中全会擘画进一步全面深化改革开放战略举措，具有继往开来的里程碑意义。龙口市将把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，完整准确全面领会全会精神，坚决扛牢“走在前、挑大梁、作贡献”使命担当，以更大力度、更实举措全面深化改革开放，奋力打造县域高质量发展的全国先锋、北方样板、山东龙头。

一是构建一流产业生态。深刻理解把握“深化经济体制改革仍是进一步全面深化改革的重点”，按照“发展需要什么，党委政府就群策群力干什么”原则，持之以恒做大做强县域经济底盘。加快产业升级，按照“一个产业、一个园区、一套班子、一个上市公司、一个院士、一批基金、一场学术会议、一个工业互联网平台”的“八个一”模式，培育壮大高端化工新材料、数字及信息技术、现代医药等产业链条，打造2个千亿级产业、4个百亿级产业。突出项目引领，紧盯总投资4460多亿元的龙口市级以上重点项目建设，持续扩大有效投资，加快形成更多实物工作量。年底前，保障裕龙岛炼化一体化项目全面投产，国家管网和中石化LNG等战略性项目具备投产条

件。坚持创新驱动，因地制宜发展新质生产力，借势华为、新华三，打造图灵小镇，建立“产业大脑”，以数字赋能百行百业。用好科技孵化产业园、海高区等科创平台，推动创新型产业集群发展。

二是释放最大发展潜力。深刻理解把握“完善高水平对外开放体制机制”“坚持致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策”，内外联动全面拓展发展空间。深化对外开放，积极发展跨境电商海外仓等新业态，开辟专用航线，抓好双招双引等重点工作，打造对外开放新高地。强化环境赋能，按照“企业需要什么，党委政府就同心同力干什么”原则，把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手，促进市场主体蓬勃发展。组织骨干企业、中小企业、小微企业3类服务专员，服务域内2万余家企业，落实政策、解决难题，助力企业健康成长。

三是绘就更美民生图景。深刻理解把握“坚持以人民为中心的改革价值取向”，按照“群众需要什么，党委政府就尽心尽力干什么”原则，精准施策满足群众多样化需求。(下转第七版)

### 坚定不移当好改革的促进派实干家

莱阳市委书记 卢春玲

党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革的号角，擘画出推进中国式现代化的宏伟蓝图。莱阳市将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，以排头兵的姿态和先行者的担当把改革向纵深推进，奋力谱写中国式现代化莱阳篇章。

一是统筹重点突破与系统集成，推动改革举措协同发力。发挥经济体制改革牵引作用，聚焦发展壮大新质生产力，以创新的手段抓好项目建设、“双招双引”、营商环境等服务保障，以改革的办法破解各类要素和机制障碍，构建千亿元级绿色食品、百亿元级预制菜产业集群，叫响中国云厨房、世界菜篮子——中国预制菜第一市“莱阳味道”品牌；扎实推进国药医药产业园、汽车零部件产业园、清洁能源基地、胶东智慧城市港、白垩世数字文旅创新产业新城等一批重磅引领性项目，加快增强“1+3+3+X”主导产业体系。统筹推进政治、文化、社会、生态文明、国家安全和党的建设等重大改革举措，推动上级各项改革部署在莱阳落地见效。

二是统筹价值取向与问题导向，推动改革成果全民共享。用好“坚持以人民为中心”这一新时代全面深化改革的宝贵经验，从群众最关心最直接最现实

的利益问题改起，围绕办好群众“暖心事”，深化民生事业提升行动计划，优化为民服务实事办理机制，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上取得更大成效；围绕破解群众“堵心事”，加快城市更新步伐，积极推进“断头路”消除、老旧小区改造、环境绿化美化、城乡环卫和供水一体化等工作，为群众营造更加舒心的生产生活环境；围绕解决群众“烦心事”，深入实施“五润”工程，擦亮“莱”说理矛盾调解品牌，构建更加完善的基层治理体系。

三是统筹统一领导与先行先试，推动改革事业行稳致远。深化党的建设制度改革，全面加强党对改革工作的领导，建立责任明晰、链条完整、环环相扣的改革推进机制，以钉钉子精神抓好改革落实。发挥基层首创精神，引导广大党员干部群众在融入胶东经济圈一体化发展、建设丁字湾新型能源创新区、擦亮“六He”乡村振兴区域品牌、统筹推进发展和安全等方面，争取更多改革试点，创建更多经验亮点，让敢闯敢试、敢为人先成为莱阳突破发展的强大动力、闪闪发光的时代标识，开创全市改革创新活力竞相迸发、充分涌流的生动局面。

## 锚定现代化 改革再深化

我市扎实开展重点耗能企业节能监察和节能诊断服务，稳步建立绿色制造梯次培育体系，提前完成“十四五”能耗下降目标——

### 两家烟企跻身国家级能效“领跑者”

YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 刘芹芹

#### 深海财经



全省7家企业入选，烟台就占了2家！近日，来自烟台市工业和信息化局的消息显示，在日前国家工信部、国家发改委、国家市场监管总局公布的2023年度重点行业能效“领跑者”企业名单中，来自烟台的“钛白粉行业——山东道恩钛业股份有限公司、铜冶炼行业——山东恒邦冶炼股份有限公司”荣登国家重点用能行业能效“领跑者”名单。

此次2家企业入选对烟台制造业而言意义重大。这是自2015年《工业和信息化部、发展改革委、质检总局关于印发〈高耗能行业能效“领跑者”制度实施细则〉的通知》以来，烟台首次有企业获得该项殊荣。更难得的是，2023年度重点行业能效“领跑者”企业名单中，山东有7家企业入选，仅烟台就有2家，在全省占比近30%。

入选数量占全省近三成

什么是能效“领跑者”？

能效“领跑者”是指同类可比范围内



恒邦股份冶炼一公司的侧吹系统(资料片)。YMG全媒体记者 全百惠 摄

能源利用效率最高的产品、企业或单位。顾名思义，能效“领跑者”就是重点用能企业单位产品能耗水平达到或优于本行业国家强制性能耗限额标准的先进值和《工业重点领域能效标杆水平和基准水平(2023年版)》的标杆水平，也就是产品能耗数据在本行业内处于“领跑”水平。

全省7家企业入选，可见竞争的激烈程度。

全省7家企业入选，可见竞争的激烈程度。

市工信局绿色发展推进科科长郑书河告诉记者，能效“领跑者”申报的最根本条件，就是年能源消费量超过1万吨标准煤的独立法人单位。不仅如此，申报企业的单位产品能耗水平必须达到或优于本行业国家强制性能耗限额标准的先进值和《工业重点领域能效标杆水平和基准水平(2023年版)》的标杆水平。除此之外，申报企业还要符合国家产业政策要求，未使用国家明令禁止或列入限制、淘汰目录的落后工艺、设备和产品，近三年无安全、质量、环境污染等事故以及偷漏税等违法违规行为，在国务院及有关部门相关督查工作中未发现存在严重问题，未被列入工业节能监察整改名单、失信被执行人等。

如此严格的评选标准，仍未挡住我市两家企业成功上榜的步伐，山东道恩钛业股份有限公司和山东恒邦冶炼股份有限公司到底有何过人之处？

先看道恩钛业公司。

山东道恩钛业股份有限公司上榜，成为目前全国钛白粉行业首家，也是唯一一家获得此殊荣的企业。此前，该公司已经连续10年获评石油和化工行业重点产品能效“领跑者”标杆企业。(下转第七版)

### 郑德雁在全市投资工作会议上强调 全力抓项目促投资 培强高质量发展支撑

本报讯 8月6日上午，市委书记、市长郑德雁主持召开全市投资工作会议，贯彻落实党的二十届三中全会精神，分析当前投资形势，安排部署下一步投资工作，要求全力抓项目促投资，培强高质量发展支撑。市领导于胜涛、王松杰参加会议。

郑德雁指出，投资是稳增长、扩内需的重要抓手，是增强经济回升向好态势的主要力量。各级各部门要坚决扛牢经济大市责任，超前谋划储备、加快推进实施一批重大项目、重大工程，有效引导、带动形成一批新的投资增长点，以实际行动和成效“走在前、挑大梁、作贡献”。

郑德雁强调，要认清形势、打开分析，认真贯彻落实国家、省、

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

### 成都世运会迎来倒计时一周年 “蜀宝”“锦仔”亮相，口号、吉祥物发布

新华社北京8月6日电 6日，第12届世界运动会倒计时一周年新闻发布会在北京举行，成都世运会执委会相关负责人介绍了成都世运会各项筹办情况。

目前，已确定成都世运会设置35个大项、61个分项、254个小项，总赛程安排为2025年8月7日至8月17日，参赛人员总配额预计4990人，其中运动队4181人、国际裁判809人。已选定28个场馆(场地)作为世运会竞赛场馆。接下来，成都还将持续举办系列测试赛，进一步优化提升场馆服务功能。

6日，成都世运会口号“运动无限，气象万千”(Boundless Sports, Countless Wonders)在京发布，吉祥物“蜀宝”“锦仔”亮相。

据介绍，“运动无限”寓意体育精神的无限可能，激励着每一位运动员挑战自我、超越极限；“气象万千”则寓意着成都传统与现代和谐共生，都市快节奏与市井慢生活相映成趣，街头巷尾的安逸气息与拼搏向上的运动精神共鸣回响。

赛事吉祥物“蜀宝”和“锦仔”以大熊猫、川金丝猴为原型，设计

团队希望以“双宝”为文化载体，在展现成都生态宜居、热情友好城市形象的同时，呼吁大家关爱珍稀动物、关注生物多样性保护，与世运会注重环保与可持续的理念相契合。

成都世运会执委会执行副主席兼秘书长许兴国介绍，吉祥物取名以四川成都特产，我国四大名锦之一的“蜀锦”为灵感，将“蜀”和“锦”分别作为两个吉祥物名称的开头字。第二个字从大熊猫与川金丝猴的形态特征衍生而来，大熊猫憨态可掬、朴实忠厚，得名“宝”，金丝猴灵活活泼、聪明勇敢，得名“仔”。

“吉祥物设计对特有的珍稀动物、代表性植物、非遗的工艺织物以及具有深厚文化底蕴的出土文物进行探索，并巧妙应用。”许兴国介绍，成都的芙蓉花瓣演绎成为大熊猫的内耳；蜀锦的质感与绿水青山融合，编织成吉祥物的服饰；三星堆出土的文物幻化成川金丝猴的耳朵；太阳神鸟纹则成为衣服的文化图案。

第12届世界运动会将于2025年8月7日至17日在成都举办。

### 烟台冯彬巴黎摘银

刷新个人最好成绩，期望下一届迎来新突破



02版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

### 一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



烟台市森林防火灭火指挥部